

Ленинский ШАХТ

Орган Ленинск-Кузнецк
и городского совета де

№ 187 (3339)

Суббота, 30 с

Улучшить культ обслуживание

Каждый партийный, хозяйственный и профсоюзный руководитель обязан повседневно вникать в работу клубов, красных уголков, интересоваться состоянием общежитий, заботиться о том, чтобы трудящиеся шахт, предприятий разумно и культурно отдыхали, чтобы была создана соответствующая обстановка для восполнения их сил после напряженного трудового дня. И тот руководитель, который отмахивается от забот о культурно-бытовых нуждах трудящихся и, ссылаясь на войну, считает это мелочью, не заслуживающей внимания, — тот не большевик, а деляга.

В нашем городе немало клубов, библиотек, красных уголков. Но пожалуй лишь об одном из них — о клубе шахты им. С. М. Кирова — можно сказать, что он работает неплохо. Здесь организована самодеятельность, проводятся вечера для молодежи, ставятся лекции, доклады.

Далеко не так, как может, работает наш Дворец культуры (директор тов. Селезнева). В кружки самодеятельности недостаточно привлекается рабочая молодежь. Когда-то библиотека Дворца культуры славилась своей массовой работой среди читателей, было организовано книгоношество, проводились читательские вечера и конференции. Сейчас этого нет. А надо бы возродить заново это хорошее дело.

Надо прямо сказать, что работа по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся города поставлена неудовлетворительно.

На многих предприятиях нет места, где бы рабочие и служащие могли провести свой досуг, почитать книгу, газету, послушать радио. На передовой шахте не только нашего треста, но и комбината — на шахте „Полысаевская“ до сих пор нет клуба, и все культурные мероприятия проводятся в маленькой, тесной раскомандировке шахты. Ни райком угольщиков (председатель тов. Креков) ни трест (управляющий тов. Карпов) ничем шахте не помогли.

Несколько месяцев назад на этой же самой шахте перестало работать радио. Заявили об этом в радиоузел. Но до сих пор работники узла (нач. тов. Решетникова) никак не соберутся выехать на шахту.

Райкому угольщиков и тресту давно пора принять меры по улучшению культурно-бытового обслуживания горняков передовой шахты „Полысаевская“.

Лозунги, плакаты, выставки, раскрывающие стахановские методы труда, — все это должно способствовать производственному успеху, мобилизовывать на достойную встречу 27-й годовщины Великого Октября.

Профсоюзным руководителям нужно учесть, что в этом году на кружки самодеятельности, в связи с отсутствием в городе стационарного театра, ляжет большая работа по культурному обслуживанию трудящихся города.

У шахтовых и заводских комитетов есть все возможности наладить культурно-массовую работу на предприятиях. Путь к этому — повседневное внимание к вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся. Шахткомы должны разработать планы культурно-массовой работы, следить за их исполнением, как следует наладить культурно-бытовое обслуживание горняков.

Впереди снова шахта „Полысаевская“

ПЛАН СЕНТЯБРЯ ЗАВЕРШЕН

яд коллектив горняков шахтерских в тресте выполняет октябрский план одного месяца, начинают новый месяц с неслучайно поэтому они иат переходящие красные

у металлургов развернулосьское соревнование. В это со-ключился коллектив поль-изное и индивидуальное со-з сентября завоевали горня-сом тов. Ранкратов. Выполни, этот участок на 28 чис-: плана.

план и участок № 2 (на-инский фонд победы он вы-

ока закончили свои месячные-сентября закончила месяч-ляна, 27 — бригады тов. а выдали на-гора последние-задания бригады т.т. Гряз-

актива в результате широ-ского соревнования помогла-тябрьский план С 28 сен-рхплановый уголь в счет

ого Октября

Сабенко и Юрлов выполнили орму на 135 проц.

Сейчас ежедневно перевы-полняет норму врубмашинист тов. Соловьев. 28 сентября он дал 183 проц.

Но не все еще в смене ра-ботают напряженно. Есть у нас навалотбойщик Чуб. Ра-ботать он может хорошо, бы-вали дни, когда он давал до 70 проц. нормы, а сейчас да-ет только по 50 проц. Придет в лаву, то у него лопаты нет, то кайлы. Из-за него задер-живается наша смена. И под-готовительная смена во-время не приступает к работе.

Мы просим шахтоуправле-ние и начальника участка тов. Лыткина убрать из нашей смены этого лодыря, который и сам не работает и остальным мешает.

Ф. Пермяков —

горный мастер участка

№ 1 шахты им. Ем. Ярославского.

МОДЕЖНОЙ БРИГАДЕ САЧЕВА

выполняет норму на 140—160 проц.

Бригада тов. Чекмачева ра-ботает ритмично. В конце ме-сяца у нее не бывает спешки, как во многих других брига-дах, которые в начале меся-ца „раскачиваются“, а в конце наверстывают упущенное, что-бы выполнить план. Здесь же последние дни месяца идут на добычу сверхпланового угля.

28 сентября комсомольско-молодежная бригада закончи-ла месячный план, выдав в сталинский фонд победы 650 тонн угля.

М. Мартынов.

ПЕРВЫМ ПО ШАХТЕ

В сентябре на шахте „Ком-сомолец“ передовым коллек-тивом является коллектив участка № 8, которым руко-водит тов. Чернявский. Вы-полняя и перевыполняя су-точные планы в течение все-го месяца, горняки этого уча-стка своевременно справились с государственным месячным заданием. 28 сентября в пер-вую смену участок закончил месячный план, выдав сверх плана в этот день 189 тонн угля.

ГODOVOЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Подписывая новогодний ра-порт товарищу Сталину, гор-няки 2-го участка шахты „А“ (начальник участка тов. Юван-кин) обязались закончить го-довой план на месяц раньше срока.

Борясь за выполнение сво-их обязательств, коллектив участка с начала года еже-месячно выполнял и перевы-полнял участковый план. Это дало возможность участку закончить годовой план на 3 с половиной месяца раньше срока.

С обязательством, данным товарищу Сталину, коллектив справился с честью и уже выдал сверх годового плана 1866 тонн угля в сталинский фонд победы. Из них 1223 тонны угля выдала бригада тов. Чурсина.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

Шахта „7 Ноября“ за 28 дней сентября задолжала 423 тонны угля. Но на шахте есть коллективы, в течение ме-сяца перевыполняющие план угледобычи и выдающие сверхплановый уголь.

Социалистическое соревно-вание в честь Великого Ок-тября помогло передовым коллективам досрочно выполнить месячные планы.

Коллективы горняков, ру-ководимые т.т. Кацубовым и Гревцевым, закончили месяч-ные планы 28 сентября и сейчас дают уголь в счет своих обязательств. 390 тонн сверхпланового угля выдали уже шахтеры участка, где начальником тов. Абашев.

Отстают и тянут шахту на-зад шахтеры участков, кото-рыми руководят т.т. Ивлев и Журавлев. Только один уча-сток тов. Ивлева задолжал 1405 тонн угля. Здесь не раз-вернуто предоктябрьское со-циалистическое соревнование. Руководители участков не мо-билизуют горняков на работу по-военному. И поэтому уча-стки в глубоком прорыве-

тиве нет ни одного шахтера, не выполняющего своей нор-мы. 150 проц. нормы стало законом для каждого члена бригады. Лучшие стахановцы этого коллектива т.т. Сафкин, Травкин и Гетманов система-тически выполняют свои нор-мы на 160—170 проц. Навало-отбойщик тов. Монабаев ра-ботает в шахте всего два ме-сяца. Но за этот короткий срок он овладел профессией навалотбойщика и сейчас

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 СЕНТЯБРЯ

В течение 28 сентября северо-западнее и за-паднее города ПЯРНУ (ПЕРНОВ) наши войска очистили от разрозненных групп противника за-падное побережье ЭСТОНИИ, заняв при этом бо-лее 200 населенных пунктов, в том числе круп-ные населенные пункты ПАГАЗИ, ЛИХУЛА, МАТСКЮЛА, ВИРТСУ, МУРИСТЕ, ХЭЛЬМЮЛА, КУЛЛИ, ТЫСТАМА, САРВИ, САУЛЕПА и железно-дорожные станции ЛИХУЛА, НАРУЗЕ, ВИРТСУ. На Рижском направлении наши войска в ре-зультате упорных боев заняли более 50 на-селенных пунктов и среди них ГАРШМУЙНА, БИРЗКАЛНС, ЛЕДУРГА, ЛОДЕ, КРАЛЛИС, ИНИ-ИЕМС, ДОБЕС.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли 30 на-селенных пунктов, в том числе населенные пункты ЛУПКУВ, ЗУБЕНЬСКО, СОЛИНКА, БУКОВЕЦ, ТУ-РЕЧКИ, БОРЫНЯ, ЯБЛОНУВ, ЗАВОДНА и желез-нодорожную станцию ВОЛЯ МИХОВА.

На других участках фронта — поиски разведчи-ков и в ряде пунктов шли бои местного значе-ния.

За 27 сентября в воздушных боях и огнем зе-нитной артиллерии сбито 9 самолетов против-ника.

Политучеба коммунистов одного завода

Как мы организовали учебу коммунистов

Секретарем партийной организации завода я работаю первый год. С первого же месяца своей работы я поставил своей целью, прежде всего, организовать учебу коммунистов.

В нашей партийной организации всего 52 члена партии и 13 кандидатов в члены ВКП(б). Всех коммунистов партбюро разбило на 3 группы. Для кандидатов организован кандидатский кружок по изучению устава и программы партии. Этим кружком руководит член партии тов. Концепольский.

Пропагандист завода тов. Вейц ведет кружок среднего звена по изучению истории партии. Регулярно 2 раза в месяц в кружке проводятся занятия. Так как в этом кружке занимаются коммунисты, недостаточно владеющие политическими знаниями и мало подготовленные по общеобразовательному уровню, слушатели этого кружка, прежде всего, изучили устав и программу партии, книгу товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“ и сейчас приступили к изучению I главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Пропагандист тов. Вейц сумел сделать занятия содержательными и интересными. Он стремится создать в кружке непринужденную товарищескую обстановку, наталкивает слушателей на всестороннее обсуждение вопросов, широко использует наглядные пособия.

Особо большой интерес к учебе проявляют коммунисты т.т. Булатов—котельщик, Ахмедзянова и Белкова—электрообмотчицы, Бондаренко—слесарь, Ключников—начальник цеха, Лерман—зав. складом. Они не пропускают ни одного занятия и добросовестно готовятся к ним.

Правда, были и такие коммунисты, которые, ссылаясь на семейное положение, не посещали кружка. Это т.т. Барельников—болторезчик, Сергеева—машинист парового молота и другие. Пришлось с ними много поработать, поговорить на тему о необходимости партучебы. А тов. Барельникова вызвали даже на партбюро и предупредили, что, если он не будет посещать занятия кружка,—будут приняты более строгие меры. Теперь эти товарищи занимаются.

Лучший стахановец завода коммунист т. Кузьмичев—малограмотный. Ему трудно заниматься одному. К нему прикреплен коммунист т. Концепольский, который обучает его грамоте и политическим знаниям.

Для более подготовленных коммунистов, которые изучают историю партии самостоятельно, мы уже проводим 4-ю теоретическую конференцию. Конференции проходят у нас с большой активностью. Их посещает от 35 до 40 человек.

На прошедших теоретических конференциях выступали с докладами и сделали их неплохо коммунисты т.т. Дашковский—начальник электро-механического цеха, Булатов—котельщик, Вейц—начальник планово-производственного отдела завода и другие.

Каждый коммунист нашего завода много работает, у каждого из них имеется партийное поручение, но они находят время и для партийной учебы.

Партийным бюро и их секретарям нужно крепко помнить постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды и неуклонно выполнять его.

И. Нарыжный—секретарь парторганизации завода „Красный Октябрь“.

НАШИ ДОКЛАДЫ

По специальности я инженер-экономист. Теоретическую подготовку по марксистско-ленинской теории я получил еще будучи студентом инженерно-экономического института. Но институт я закончил давно и если бы систематически не занимался изучением трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, то, конечно, не смог бы дальше расти. На старом багаже далеко не уедешь, и я систематически совершенствую свои знания.

Много времени я занят на производстве. Но учеба для меня—вторая работа и я отношусь к ней с одинаковой серьезностью.

Работая пропагандистом на заводе, я стремлюсь быть на голову выше моих слушателей, а поэтому упорно учусь.

Руководжу кружком по изучению истории партии. К каждому кружковцу подхожу индивидуально, знаю их политическое развитие и способности. На каждом занятии широко использую наглядные пособия, художественно, по литературе. Слушатели мои аккуратно выполняют задания, готовятся к занятиям. Часто выступаю на теоретических конференциях для самостоятельного

изучающих историю партии, с докладами. На первой теоретической конференции я выступил с докладом по книге товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“. Тема доклада: „Исторические предвидения товарища Сталина в речи по радио от 3 июля 1941 года“.

К докладу тщательно готовился. Читал материалы из журнала „Под знаменем марксизма“, отдельные статьи из журнала „Большевик“, доклад тов. Александровского „О великой Отечественной войне“, статьи тов. Калинина по вопросам войны.

Доклад прошел успешно. Главный диспетчер завода тов. Драненко на этой же теоретической конференции сделал доклад на тему: „Реализация конкретной программы действий товарища Сталина в речи по радио 3 июля 1941 года“. Коммунист тов. Концепольский разъяснил вопрос: политический характер войны и массовый героизм советских людей на фронте. Начальник литейного цеха т. Киреев выступил с вопросом: организация тыла на помощь фронту. Тов. Шидловский рассказал о партизанском движении в тылу врага.

Первая теоретическая конференция выявила актив, способность каждого коммуниста, интерес коммунистов к политическим знаниям. И мы стали регулярно каждый месяц проводить такие конференции.

Сейчас готовлю доклад к 4-й теоретической конференции. Уже прочел вводную лекцию в этой конференции на тему: „В борьбе с какими врагами создавалась большевистская партия“.

Сюда входят первые три главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Я взял за основу три вопроса: борьба за марксистскую теорию, борьба за большевистские организационные принципы и борьба за большевистскую тактику в период подготовки революции 1905 года.

Для этой темы я пользовался различной литературой. Читал Ленина „Что такое „дружба народов“, „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“.

Пару слов хочу сказать о языке лекций. Всякая лекция, посвященная пропаганде марксистско-ленинской теории, должна, прежде всего, отличаться глубоким содержанием и высокой идейностью. Это главное требование к лекции.

Однако форма изложения, язык лекции, общий ее стиль не является чем-то второстепенным. Лекция мо-

жет быть глубокой по содержанию, но изложенная монотонно, бесстрастно, сухим, скучным, серым языком не оставит нужного впечатления, не донесет до сознания слушателя содержащиеся в ней мысли.

Ясность языка, его простота и понятность—непрерывные условия, предъявляемые к лекциям. „Где бы ни говорил коммунист, он должен думать о массах, он должен говорить для них“,—учил В. И. Ленин. И я строго придерживаюсь слов В. И. Ленина.

Мы, пропагандисты великой марксистско-ленинской науки, в каждой своей лекции, беседе касаемся тех или иных сторон марксистско-ленинского мировоззрения, тех или иных вопросов истории, политики большевистской партии. Эти вопросы не могут не волновать, не могут не задевать за живое всякого большевика—партийного и непартийного, хотя бы он излагал их в десятый, двадцатый, сотый раз! И настоящим пропагандистом марксистско-ленинской теории может быть только человек, горячо преданный делу партии Ленина—Сталина, глубоко убежденный в правоте марксизма-ленинизма. Пропагандист—это не „бесстрастный докладчик“, а горячий боец за дело коммунизма.

Ю. Вейц—пропагандист.

В Голландии продолжают бои в районе севернее города Неймегена. Преодолевая сопротивление немцев, войска союзников продвигаются вперед в северо-восточном направлении.

Во Франции союзные войска смыкаются у города Кале.

В Италии войска союзников одержали важные позиции на центральном участке фронта. На адриатическом побережье войска союзников перешли реку Рубикон на фронте протяжением более 16 километров и расширили свои позиции.

Более 1100 тяжелых бомбардировщиков союзников совершили налет на промышленные объекты в германских городах Кельне, Людвигсгафене, Касселе, Майнце. Бомбардировке были подвергнуты также сортировочные станции Германии.

В Югославии продолжают наступательные операции народно-освободительной армии. От оккупантов освобождены еще несколько городов и населенных пунктов. При взятии города Банья-Лука части народной освободительной армии убили и ранили 3000 и захватили в плен 4000 вражеских солдат и офицеров. Кроме того, югославские части захватили большие трофеи.

Англия и Соединенные Штаты Америки возвратили французским властям все французские торговые суда, временно использовавшиеся англичанами и американцами. В настоящее время французский торговый флот составляет лишь одну треть своего довоенного тоннажа.

Извещение

2 октября 1944 г., в 7 час. вечера, в помещении Большого зала Дворца культуры состоится 32-я очередная сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:
О культурно-бытовом обслуживании горняков треста „Ленинуголь“ (докладчик—управляющий трестом тов. Карпов).

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Гостетр драмы имени Серго **ОРДЖОНИКИДЗЕ**

30 сентября—утро и вечер—гастроли **ЦИРК НА СЦЕНЕ** по обновленной программе

Гостетр им. С. Орджоникидзе продает **ИЛИАНИНО**. Обращаться по адресу: Ломоносова, № 8, кв. 28.

Ленинск-Кузнецкий Горный Техникум в связи с увеличением контингента продлит прием на 1-й курс до 15 октября с. г. на следующие специальности:

1. Разработка угольных месторождений.
 2. Маршедерия.
 3. Экономика и планирование в горной промышленности.
- Принимаются лица общего пола, окончившие 7—8 классов неполной средней школы. Заявления принимаются в Техникуме по адресу ул. Энгельса, 9.

Парикмахерская по улице им. С. М. Кирова, 30 (Динамо) производит шестимесячную завивку с 15 сентября.

Артель „Швейпром“ принимает **ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК** на 6 месячные курсы по подготовке **МАСТЕРОВ ПОРТНОВСКОГО** и **БЕЛОНИВЕРНОГО** дела для работы в артели „Швейпром“. Время обучения оплачивается от 75 руб. до 125 руб. в месяц.

Кемеровскому Областному Угольпрому в г. Ленинске требуются бухгалтер, ревизоры и бухгалтер в артели. Обращаться Чепелевская № 1.

Ленинскому хлебокомбинату требуются на постоянную работу **илановик** и **экономист**.